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STYRETS ÅRSBERETNING FOR REGNSKAPSÅRET 2010
1. Styrets sammensetning

Styret har bestått av følgende medlemmer:

Styreleder:

Mette Gundersen, varaordfører Kristiansand kommune
Styremedlem: 
Hans Olav Hodøl (nestleder), universitetslektor UiA
Styremedlem:

Jan Kløvstad, bystyremedlem Arendal kommune
Styremedlem: 
Torunn Nyen, daglig leder Kortfilmfestivalen
Styremedlem:

Petter Benestad, direktør Kristiansand kino

Varamedlemmer:

Abdullahi M. Alason

Anne Tone Hageland 
Dagny Anker Gevelt

Hilde Bergersen 

Amira R. Pedersen
Det har vært avholdt  5 styremøter og 1 generalforsamling  i perioden.

2. Selskapets stilling og resultatet av virksomheten

Sørnorsk filmsenter AS har vært i drift siden 1. september 2008 og er lokalisert i Kristiansand. Virksomhet dekker hele Sørlandet. Selskapet har som målsetting å være den fremste bidragsyteren til faglig og kunstnerisk utvikling av filmbransjen i Agder-fylkene gjennom forvaltning av tilskudd til utvikling og produksjon av kort-, dokumentar- og animasjonsfilm. I 2010 har vi også disponert midler til utvikling av langfilm og tv-serier.

Sørnorsk filmsenter forvalter også midler til kompetansehevende tiltak, blant annet ved å arrangere kurs, seminarer og workshops rettet særlig mot den profesjonelle filmbransjen på Sørlandet. Vi bistår i tillegg med bransjerådgivning og utvikling av faglige nettverk. Filmsenteret forvalter også midler til filmfaglige tilbud og kompetansehevende tiltak rettet mot barn og unge. I helhet skal driften av senteret og forvaltningen av midler bidra til at både regionale og nasjonale filmpolitiske målsettinger innfris.
Filmsenteret forvalter statlige midler til utvikling og produksjon av kort- og dokumentarfilm, kompetansehevende tiltak og tiltak rettet mot barn og unge. Med midler fra Cultiva-stiftelsen har filmsenteret i 2010 forvaltet tilskudd til utvikling av animasjonsfilm, langfilm og tv-serier og kompetansehevende tiltak.

Selskapet forvalter midlene på grunnlag av søknader fra filmskapere og aktører som jobber med filmfaglige tiltak for barn og unge. 
Alle kostnader knyttet til drift av selskapet dekkes av de fire eierne. Selskapets formål er av ikke-ervervsmessig karakter og eierne har ikke rett til andel i overskuddet. 

Etter styrets oppfatning gir det fremlagte resultatregnskapet og balanse for regnskapsåret 2010 med tilhørende noter et rettvisende bilde av selskapets resultat og stilling. Styret foreslår at det fremlagte regnskapet fastsettes som selskapets resultatregnskap og balanse. 

Utover det som fremgår av årsoppgjøret, kjenner ikke styret til forhold av spesiell art som er av interesse for å bedømme selskapet.

Regnskapet viser et overskudd på NOK 40 244. Dette foreslås overført til annen egenkapital.
Etter utgangen av regnskapsåret har det ikke inntruffet forhold som det ikke er tatt hensyn til i årsoppgjøret og som er viktig for å bedømme selskapets resultat og stilling
. Forutsetning om fortsatt drift er lagt til grunn.

3. Arbeidsmiljø

Ved regnskapsårets slutt hadde selskapet en ansatt i full stilling. Arbeidsmiljøet i bedriften anses som tilfredsstillende, og det er ikke blitt iverksatt spesielle tiltak på dette området i regnskapsåret 2010. Sykefraværsprosenten er 1-1 ½ %  .Selskapet forurenser ikke det ytre miljøet. 
4. Finansiell risiko

Selskapet er ikke eksponert for endringer i valutakurser og selskapet har ingen eksponeringer i rentenivået da selskapet ikke har gjeld utenom kortsiktig leverandørgjeld.

5. Kredittrisiko

Risiko for at motparter ikke har økonomisk evne til å oppfylle sine forpliktelser anses som lav.

6. Likviditetsrisiko

Selskapet vurderer likviditeten i selskapet som god, og det er ikke besluttet å innføre tiltak som endrer likviditetsrisiko. 

7. Likestilling

Sørnorsk filmsenter har som grunnholdning at det ikke skal forekomme forskjellsbehandling grunnet 

kjønn eller etnisk bakgrunn. Sørnorsk filmsenter har ved regnskapsårets slutt en kvinne ansatt, som daglig leder. To av styrets fem faste medlemmer er kvinner, herunder styreleder. Fire av fem varamedlemmer er kvinner.

8. Miljøpåvirkning
Sørnorsk filmsenter forurenser ikke miljøet interiør eller eksteriør.
Kristiansand, den 4. april 2011
Mette Gundersen, styreleder





Hans Olav Hodøl

Torunn Nyen







Jan Kløvstad

Petter Benestad

� I årsrapporten beskrives alle kurs, seminar, tiltak barn og unge og filmtilskudd nærmere.  


� Vi viser til note 3 i Årsregnskapet vedr. tilskudd fra Cultiva
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